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湖南科技大学2011年资产清查工作实施方案
根据湖南省教育厅《关于开展省级教育行政事业单位资产清查工作有关问题的通知》（湘教办通[2011]135号）和省属高校与厅直事业单位资产清查工作会议精神，学校决定于今年下半年对全校机关及直属单位和各教学院的资产情况进行一次全面清查，为切实做好2011年资产清查工作，特制定此方案。
一、目的和意义
开展资产清查工作，是科学理财、科学决策的重要依据，是学校科学发展的客观需要，更是上级主管部门的明确要求。通过资产清查，进一步摸清家底、规范管理、盘活资产、提高效益。
二、组织机构
为切实做好资产清查工作，学校成立资产清查工作领导小组，其成员名单如下：
组  长：刘德顺
副组长：刘友金  周飞跃
成  员：刘龙洲　施式亮　彭佑多　徐前师　高文华

  　　　廖湘岳  龚彩云  彭清华
领导小组下设办公室，办公室设在国有资产管理处，由龚彩云同志兼任办公室主任。
三、资产清查的时间、范围及内容
（一）清查的时间

资产清查工作从2011年7月上旬开始，到2011年12月份基本结束。此次资产清查基准日为2010年12月31日，必要时可进行延伸清查。

（二）清查的范围

此次资产清查范围包括校属各单位。
（三）清查的内容

根据省教育厅统一部署和学校3月23日召开的资产管理工作会议精神，此次资产清查内容以学校资产综合管理平台中的仪器设备管理系统和家具管理系统的资产为基准。 
（四）清查的方式
资产清查工作采取单位自查和学校抽查相结合的方式进行。各单位要集中人员、集中时间、集中精力，以自查自纠为重点。在各单位全面自查的基础上，学校将组织专人对各单位资产状况进行抽查（主要是核查资产的账物人相符情况），其中大型仪器设备的管理、使用、维护等情况将按照《湖南科技大学大型仪器设备使用考核办法》进行一次集中的全面检查。（考核办法的主要内容已在3月23日召开的资产管理工作会议上印发）
四、资产清查工作的实施步骤
（一）动员部署阶段（7月中旬）

在做好资产清查前期各项准备工作的基础上，组织召开全校资产清查工作动员大会，部署清查的具体工作，做好思想发动、政策宣传工作。各单位要根据学校会议精神，认真组织学习，切实加强领导，建立工作机制，落实工作措施，认真开展自查，主动纠正存在的问题，做到不走过场。

（二）单位自查阶段（7月下旬—9月上旬，教学院可延至9月底）

为保证自查效果，各单位要严格按照学校资产清查工作的有关要求，切实做好以下工作：

1、成立资产清查工作小组，制定资产清查工作实施方案，确保清查工作所需的人员和精力，加强对本单位资产清查工作的督促指导，积极开展内部自查。各单位资产清查工作小组成员名单须于7月12日前报送学校资产清查工作领导小组办公室。

2、各单位在全面自查的基础上，认真组织报送自查总结报告、资产清查报表（单位资产清查表请在资产管理综合平台上直接打印，汇总报表可在国资处网页的相关下载栏下载）、资产盘盈（亏）表（可在国资处网页的相关下载栏下载）。

3、自查总结报告、资产清查报表（包括汇总报表和单位清查表）和资产盘盈（亏）表等材料装订成册，经单位领导逐级审核（并加盖单位公章）汇总后，于9月15日前报学校资产清查领导小组办公室（各教学院的报送时间可延至9月30日前，纸质材料与电子材料一并报送）。

（三）学校抽查阶段（9月中旬—10月底）

在各单位自查自纠的基础上，学校资产清查工作领导小组将组织开展资产抽查。结合学校3月份的资产工作会议的部署，9月中旬开始对机关及直属单位的资产状况进行抽查，抽查的数量为每个单位20～30台件；10月份对各教学院资产状况进行抽查，数量为每个学院50～100台件（具体时间安排见通知）。
（四）总结整改阶段
各单位要通过资产清查，在全面摸清资产家底的基础上，对清查中发现的突出问题，要深入剖析原因，提出整改措施，不断加强资产管理制度建设，建立健全资产管理长效机制。
五、工作要求
（一）加强领导
各单位党政主要领导要加强对资产清查工作的组织领导，并指定专人负责本单位资产清查的组织、联络、协调工作，保证相关工作人员的精力投入和必要的办公条件。
（二）精心组织
各单位要认真落实学校资产清查要求，切实制定本单位资产清查实施方案，明确任务，责任到人，积极配合学校开展的专项检查，确保清查工作按时按质完成。国资处要负责做好全校资产清查工作的具体指导与协调工作。
（三）明确纪律
各单位在资产清查中要坚持实事求是的原则，如实反映本单位资产情况和存在的问题，不得虚报瞒报。对虚报瞒报的，学校将按有关规定处理。









