
中国教育工会湖南科技大学委员会


关于开展“三八”国际劳动妇女节102周年纪念活动的通知

各分工会：
今年是“三八”国际劳动妇女节102周年，为营造“关爱女性、和谐发展”的良好氛围，经校工会研究决定，组织开展“三八”系列纪念活动，现将有关事项通知如下：
一、指导思想
    坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以科学发展观总揽全局，贯彻“巩固、创新、拓展、提升”的工作方针，以纪念“三八”国际劳动妇女节102周年为契机，以创先争优为主线，以岗位建功为重点，进一步推动男女平等发展进程，团结引领广大女性教职工弘扬自尊、自信、自立、自强精神，立足岗位、争创一流，勇于奉献，努力为建设特色鲜明高水平教学研究型综合性大学而努力奋斗，以优异的成绩向党的十八大献礼。 
二、活动内容及要求  
1、组织植树护花活动
以“爱护环境”为主题，继续开展“爱我科大、爱我校园”植树护花活动。3月8日（星期四）下午2:30至4：00组织女工干部和部分优秀女教职工代表，对樱花园、梅园进行施肥、除草、园地卫生等活动，引领全校女性教职工“爱我科大、爱我校园”，从我做起，从现在做起，为建设绿色湘潭、美化校园贡献力量。同时支持和鼓励广大女教职工开展绿化美化家园庭院活动。
2、组织“爱护环境·女性先行”义务劳动
为认真贯彻落实市委、市政府提出的“幸福湘潭”的建设目标，调动女教职工积极参与到美化公共环境卫生的活动中来，共同营造清新优美、舒适整洁的和谐居住环境，组织“爱护环境·女性先行”巾帼公益活动。3月8日下午4:30至5：40组织全校女性教职工义务为自家门前和楼梯间做一次清洁卫生，做到住宅楼道无乱贴乱画、乱堆乱放，积极投身到打造“灯明、草绿、路畅、地干净”的和谐居家园行动中，养成爱清洁、讲文明的良好习惯，从一点一滴做起，为创建全国文明城市、建设幸福湘潭、营造美丽校园做出自己应有的贡献。
3、组织“关爱与和谐”趣味运动会

3月13日（周二）下午2：00至3：30组织“关爱与和谐”趣味运动会。本次活动将设立“最佳表现奖”等奖项。详见附件《湖南科技大学“关爱与和谐”趣味运动会有关事宜的通知》。
4、购买“团体女性安康保险”

校工会为每位在职在岗的女性教职员工购买一份“团体女性安康保险”，每份保险额为2万元。从2007年开始，我校已连续6年为每位女教职工购买了“团体女性安康保险”，积极协调便捷高效的理赔服务，把学校党、政、工对女性教职员工的特殊关爱落到实处。

5、推荐学校女性领导干部参加湘潭市女领导干部联谊会
组织推荐我校正处级女性领导干部参加湘潭市召开庆祝“三八”国际劳动妇女节暨湘潭市女领导干部联谊会会员大会，团结凝聚广大女领导干部为建设“幸福湘潭”奉献聪明才智。

6、开展走访慰问女教职工活动
组织女工干部走访慰问女教职工代表，倾听她们的意见和建议。重点关注特困女教职工，切实为她们办实事、解难事。

附：《湖南科技大学“关爱与和谐”趣味运动会有关事宜的通知》

                     校  工  会 

                      二〇一二年二月二十八日
湖南科技大学“关爱与和谐”趣味运动会有关事宜的通知

一、参赛对象：凡我校工会会员，身体健康，均可报名参赛。
二、报名要求：所有比赛项目以各分工会为单位组队参加，夫妻参赛项目在女方单位报名；原则上每个分工会每项限报一个队（注：因女职工人数多的外国语学院、图书馆分工会可自愿报3个队/项目，后勤、机关三分工会可自愿报2个队/项目）参赛；各分工会的领队和工作人员各报1人。
三、报名时间：2012年3月1日至5日止，请各分工会将报名表于3月5日下班前交校工会宣教科，联系人：刘老师。
四、比赛地点：北校区新田径场（体育馆）

五、比赛时间：3月13日（周二）下午2：00至3：30（不按时参赛视为弃权）。比赛分组抽签时间另行通知。

六、承办单位：体育学院分工会

七、奖励办法：

1、本次活动设立“最佳表现奖”；

2、获单项前八名者给予物质奖励，参赛人员均有参与奖；

3、比赛结束后颁奖。

为保证活动顺利举行，请各分工会认真组织，准时参赛。

附： 

1、《“关爱与和谐”趣味运动会比赛项目及规则》

2、《“关爱与和谐”趣味运动会参赛报名表》

湖南科技大学工会

2012年2月28日
附1
“关爱与和谐”趣味运动会比赛项目及规则
一、夹排球跑
1、比赛人数：每队12名女教职工 

2、比赛规则：
(1)参赛运动员2人一组，首先在预备区作好准备，待裁判发令后，两位运动员要背靠背夹住一只排球向前跑20米，绕过标志物跑回起点处，到达后要把排球放到工作人员袋子里；然后后面的参赛人员依此类推进行接力，如果在跑动过程中排球落地，两人要从球落地点重新出发。直到最后一组运动员把排球放到工作人员袋子里；以时间计算成绩。
(2)运动员背靠背夹住一只排球时必须在预备区完成，否则成绩无效。

(3)每名运动员必须绕过标志物，否则成绩无效。

二、两人三脚接力赛

1、参赛人员：每队12名女教职工
2、比赛规则：

(1)各队参赛运动员2人一组，用胶带绑好相邻两脚（踝），然后第一组进入预备区作好准备，待裁判发令后，向前行进20米，绕过标志物返回起点，同第二对击掌，比赛依此类推进行接力，直到最后一组返回起点处，以时间计算成绩。

(2)如比赛中途胶带散（断）开必须停止前进，当场恢复后才能继续比赛，否则成绩无效。
(3)每一组运动员必须绕过标志物，否则成绩无效。

(4)击掌接力时，双脚不能越过预备区，否则成绩无效。
三、猪八戒背媳妇

1、参赛人员：每队12名队员（6对夫妻，在女方单位报名）

2、比赛规则：

(1)每个队分为2组，以迎面接力形式比赛。每组男方选手扮演“猪八戒”，女方选手扮演“媳妇”。发令后，“猪八戒”蒙住双眼背起“媳妇”，由“媳妇”指挥前进。第一组从起点出发后，到达赛道另一端，将比赛道具交至第二组。第二组穿戴好道具后，原路返回。

(2)如比赛途中道具散落必须停止前进，返回起点重新出发。否则成绩无效。
注意事项：

女运动员都必须佩戴由工会统一准备的参赛牌，方可参加比赛。

附2
“关爱与和谐”趣味运动会参赛报名表

单位：                     

领队：      电话 ：          工作人员:         电话：  
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注：请参赛者在参赛的相应项目内划“√”

